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Α. ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΑ 

 
1.  Γενικά 
 
Η παρούσα τεχνική περιγραφή, µαζί µε τα συνοδεύοντα από αυτήν αρχιτεκτονικά σχέδια, αποτελούν την 
αρχιτεκτονική µελέτη που συνέταξε η ∆/νση Μελετών της Γ.Γ.Α. και αφορά στην κατασκευή βιοκλιµατικού 
προπονητικού κολυµβητηρίου µε Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), συνολικής επιφάνειας ισογείου 
1.160,76 τ.µ., µε κλειστή αίθουσα κολύµβησης (20,05 µ. x 36,70 µ.), κολυµβητική δεξαµενή 5 διαδροµών και 
διαστάσεων 25,03x12,50 µ. (για διασυλλογικούς/διαδηµοτικούς αγώνες και προπονήσεις), και συνοδευτικό 
κτίριο σε διάταξη «Γ», συνολικής επιφάνειας 425 τ.µ., που περιλαµβάνει αποδυτήρια, ιατρείο, χώρους υγιεινής 
και αποθήκευσης, κυλικείο, χώρους διοίκησης και κοινού.     
                                     
Οι συνοδευτικές στατικές και ηλεκτροµηχανολογικές µελέτες πρόκειται να συναχτούν κατά την εκπόνηση της 
Β’ Φάσης της µελέτης, συµπληρώνοντας τον φάκελο των αρχιτεκτονικών σχεδίων και της τεχνικής τους 
περιγραφής.  Η µελέτη έχει συνταχθεί ώστε να χρησιµεύει ως υπόδειγµα στις τεχνικές υπηρεσίες των ∆ήµων ή 
άλλων δηµοσίων φορέων, προκειµένου µε τους δικούς τους µελετητές να συντάσσουν και να υπογράφουν τις 
δικές τους ολοκληρωµένες µελέτες εφαρµογής, προσαρµοσµένες στον διατιθέµενο χώρο. Στην παρούσα 
φάση, η στατική και η ηλεκτροµηχανολογική µελέτη θα συντάσσονται από τους εκάστοτε εµπλεκόµενους 
αρµόδιους φορείς που αναλαµβάνουν την υλοποίηση του έργου, µε βάση πάντα και σε συνάρτηση µε την 
παρούσα εγκεκριµένη αρχιτεκτονική µελέτη. 
 
Ως τυποποιηµένη µελέτη της Γ.Γ.Α., το Βιοκλιµατικό Κολυµβητήριο τύπου ΒΚ1 µπορεί να προσαρµόζεται και 
να τοποθετείται σε διάφορες θέσεις ανά την Ελλάδα και, λόγω του βιοκλιµατικής φιλοσοφίας στον σχεδιασµό 
του, αυτό θα γίνεται εφόσον διατηρηθούν δύο βασικά χαρακτηριστικά του:  α) Ο προδιαγραµµένος 
προσανατολισµός κατά άξονα Βορρά-Νότου, και β) Η ελάχιστη -υποδειγµένη από τα σχέδια- επιφάνεια 
οικοπέδου (52,00 µ. x 58,00 µ.). 
 
Ο σχεδιασµός του έργου υπακούει στις ισχύουσες τεχνικές προδιαγραφές της Γ.Γ.Α. και ανταποκρίνεται στην 
ανάγκη για εξοικονόµηση στην κατανάλωση ενέργειας, απαραίτητη προϋπόθεση για κάθε ενεργοβόρο 
δηµόσιο κτίσµα.  Η βιωσιµότητα του έργου, λόγω της ρύθµισης της ενεργειακής δαπάνης επιτυγχάνεται µε 
δύο τρόπους: α) Την χρήση των βασικών κανόνων της βιοκλιµατικής αρχιτεκτονικής κατά τον σχεδιασµό της 
εγκατάστασης, και β) Την χρήση ανανεώσιµων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ), και συγκεκριµένα φωτοβολταϊκών 
πανέλων (διαστάσεων κατά το σύνηθες 0,95 µ. x 1,65 µ. έκαστο), τοποθετηµένων σε όλη την Νότια πλευρά 
της αίθουσας της κολυµβητικής δεξαµενής, σε µία επιφάνεια 162 περίπου τετραγωνικών µέτρων, αλλά και 
προαιρετικά στην οροφή του κτιρίου (σε επιφάνεια περίπου 695 τ.µ.). 
 
 
2.  Βιοκλιµατικά στοιχεία σχεδιασµού 
 
Κατά τον σχεδιασµό της εγκατάστασης, ελήφθησαν υπόψη ο φυσικός φωτισµός και αερισµός όλων των 
χώρων (συµπεριλαµβανοµένων και των βοηθητικών χώρων), και ο ορθός προσανατολισµός ανά λειτουργία 
χώρου.   
 
Συγκεκριµένα:  
 
α) Αίθουσα Κολυµβητικής ∆εξαµενής: 
Η µακρά πλευρά της αίθουσας της δεξαµενής κολύµβησης, είναι χωροθετηµένη κατά τον άξονα Βορρά-Νότου, 
µε τον Νότο προστατευµένο από την επικλινή πλευρά του στεγάστρου κάλυψης του χώρου, φέρουσα τα 
φωτοβολταϊκά πανέλα, και η αίθουσα από Βορρά περιβάλλεται από το βοηθητικό κτίσµα που περιλαµβάνει τα 
αποδυτήρια και τις άλλες βοηθητικές και υποστηρικτικές λειτουργίες του κολυµβητηρίου.  Η δυτική πλευρά της 
αίθουσας φέρει υαλοστάσια που είναι είτε ανοιγόµενα/ανακλινόµενα, κατά στάθµες, είτε επάλληλα συρόµενα 
(χειροκίνητα ή/και µε αυτοµατισµούς) καθ’ όλο το ύψος της όψεως, και κινητές και σταθερές προστατευτικές 
περσίδες που ρυθµίζουν τον φωτισµό και αερισµό.  Κατ’ αντιστοιχία, η ανατολική όψη της αίθουσας 
περιβάλλεται (στη στάθµη του ισογείου) από τις βοηθητικές εγκαταστάσεις (κατά κύριο λόγο από τον χώρο 
διαµονής του κοινού), όµως στο υπόλοιπο ύψος της λειτουργεί και αυτή ρυθµιστικά ως προς τον φωτισµό και 
αερισµό, µε τα ανοιγόµενα παράθυρα και τις εξωτερικές ηλιοπροστατευτικές περσίδες.  Επίσης, ψηλά στην 
βόρεια και νότια όψη της αίθουσας, υπάρχει µία σειρά ανοιγµάτων (φεγγίτες ανοιγόµενοι µηχανικά), ούτως 
ώστε να µπορεί να επιτευχθεί η διαµπερής φυσική ψύξη του χώρου, δια του δροσισµού της αίθουσας από τα 
ρεύµατα αέρων, καθώς στο ανώτερο τµήµα του χώρου δεν προκαλείται κίνδυνος από την ροή αέρα για τους 
αθλητές που βρίσκονται στο επίπεδο της κολυµβητικής δεξαµενής.  Σε κάθε περίπτωση η ρύθµιση του αέρα 
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και του φωτός επιτυγχάνεται µε την χρήση των δυνατοτήτων που παρέχουν οι κινητές και ανακλινόµενες 
περσίδες και οι ανοιγόµενοι και ανακλινόµενοι υαλοπίνακες. 
 
β) Χώρος κοινού, κυλικείο, αποδυτήρια, διοίκηση και λοιποί βοηθητικοί χώροι: 
Η διάταξη των υποστηρικτικών χώρων σε σχήµα «Γ» αγκαλιάζει την αίθουσα της κολυµβητικής δεξαµενής 
από Βορρά (ικανοποιητικός προσανατολισµός για τα γραφεία διοίκησης, το ιατρείο, το κυλικείο, χώρους 
υγιεινής και αποδυτηρίων) και Ανατολή (επιθυµητός χώρος για την διαµονή του κοινού).  Όλοι οι χώροι της 
εγκατάστασης, ακόµα και οι αποθηκευτικοί, είναι φυσικά φωτιζόµενοι και αεριζόµενοι, προκειµένου να µειωθεί 
το κόστος κατανάλωσης ενέργειας, άρα και λειτουργίας της εγκατάστασης, και φέρουν προστατευτικές 
περσίδες µε ανοιγόµενα/ανακλινόµενα υαλοστάσια.  Ειδικά στην περίπτωση των δύο µονάδων αποδυτηρίων, 
στην βόρεια πλευρά του κτιρίου τοποθετείται σταθερή περσιδωτή όψη µε τυποποιηµένες 
προκατασκευασµένες θυρίδες/φατνώµατα από σκυρόδεµα (βάθους 0,30 µ.), που εµποδίζουν και ελέγχουν 
την ορατότητα και την οπτική επαφή µε τους χώρους ένδυσης-απόδυσης από την ύπαιθρο, και µειώνουν -
λόγω του βάθους τους και της κλίσης τους- την ροή ψυχρού αέρα από Βορρά.  Τέλος, οι Η/Μ εγκαταστάσεις 
του υπογείου, έχουν επίσης φυσικό φωτισµό και αερισµό, και ανταποκρίνονται στις τεχνικές προδιαγραφές και 
απαιτήσεις των χώρων αυτών. 
 
Εν κατακλείδι, το βιοκλιµατικό κολυµβητήριο ΒΚ1 αποτελεί ένα µικρών διαστάσεων κέλυφος αθλητικών 
εγκαταστάσεων, που µπορεί δυνάµει να είναι διάτρητο, επιτρέποντας κατά περίπτωση τις ευεργετικές 
δυνατότητες της ηλιακής ακτινοβολίας και της διαµπερούς ροής αέρα, αλλά παράλληλα λειτουργεί µέσω των 
κινητών και σταθερών περσίδων και των ανοιγµάτων του, αποτρεπτικά για το ηλιακό φως και τα ισχυρά 
ρεύµατα αέρα, όταν αυτό είναι απαραίτητο.  Το ηλιακό φως κατά τους χειµερινούς µήνες και κατά την διάρκεια 
της µέρας, επιτρέπει την τόνωση της εσωτερικής θερµοκρασίας του κτιρίου, και επιβραδύνει τις ενεργειακές 
απώλειες, και την νύχτα οι κινητές εξωτερικές περσίδες κλείνουν για να εµποδίσουν περαιτέρω θερµικές 
επιβαρύνσεις.  Κατά τους θερινούς δε µήνες, οι προστατευτικές περσίδες διατηρούν την δυνατότητα 
δροσισµού του χώρου από τα ανοίγµατα (ιδιαίτερα στις ανώτερες στάθµες όπου εγκλωβίζεται ο θερµός 
αέρας), χωρίς να επιτρέπουν την θερµική φόρτιση από την ηλιακή ακτινοβολία. Πρόκειται δηλαδή για µια 
αίθουσα δεξαµενής που µπορεί κατά την εαρινή περίοδο (καθώς είναι πλήρως ανοιγόµενη από ∆ύση και κατά 
το ήµισυ από Ανατολή), να λειτουργεί ως ηµιυπαίθριος χώρος.  Τα ανοίγµατα και οι εξωτερικές περσίδες, 
λόγω της ύπαρξης του περιµετρικού µεταλλικού παταριού (διάδροµος επισκεψιµότητας και συντήρησης των 
Η/Μ της οροφής και των στοιχείων των υαλοστασίων) καθ’ όλο τους το ύψος µπορούν να ανοίγουν 
χειροκίνητα, για την εξοικονόµηση του κόστους, όµως κάλλιστα θα µπορούσε να λειτουργεί και ο κατάλληλος 
αυτοµατισµός.  
 
3.   Χρήση Φωτοβολταϊκών Πανέλων (ΑΠΕ) και άλλων στοιχείων εξοικονόµησης ενέργειας 
 
Στην βιοκλιµατική λογική του σχεδιασµού έρχεται να προστεθεί και να συνδράµει και η εγκατάσταση 
φωτοβολταϊκών συστηµάτων, η οποία µειώνει κατά 30% περίπου το κόστος λειτουργίας, και άρα αποσβένει 
σε λίγα χρόνια το κόστος αγοράς και τοποθέτησής των συστηµάτων του, µε την συµµετοχή των 
φωτοβολταϊκών πανέλων στην κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύµατος, τα οποία σε συνδυασµό µε τους ηλιακούς 
συλλέκτες, θερµοσίφωνες ή συλλέκτες κενού (τοποθετηµένους αντίστοιχα στο δώµα του βοηθητικού κτιρίου 
των αποδυτηρίων και των χώρων υγιεινής για την παροχή ζεστού νερού χρήσης), δηµιουργούν τις κατάλληλες 
προϋποθέσεις για την βιωσιµότητα της εγκατάστασης.  Σε µια περίοδο δε παγκόσµιας οικονοµικής κρίσης, 
όπου πλείστες αθλητικές εγκαταστάσεις, λόγω έλλειψης κονδυλίων συντήρησης και λειτουργίας, αναγκάζονται 
να διακόψουν την λειτουργία τους, µια µικρή σχετικά τυποποιηµένη εγκατάσταση αποτελεί την ορθή επιλογή 
για έναν ∆ήµο ή µια Κοινότητα που καλείται να εξυπηρετήσει τις βασικές ανάγκες των πολιτών και των νέων, 
χωρίς να απαιτούνται τεράστιες εγκαταστάσεις και ολυµπιακών διαστάσεων χώροι άθλησης, µε τις αντίστοιχες 
δαπάνες κατασκευής, συντήρησης και λειτουργίας. 
 
Εκτός από την χρήση πετρελαίου, η εγκατάσταση δύναται να λειτουργήσει και µε φυσικό αέριο, όταν πρόκειται 
να κατασκευαστεί σε περιοχή όπου υπάρχει ήδη εγκατεστηµένο δίκτυο φυσικού αερίου. 
Εναλλακτικές µορφές για την εξοικονόµηση ενέργειας, όπως η εκµετάλλευση πιθανών ρευµάτων αέρα σε 
ορεινές περιοχές (µε την χρήση ανεµογεννητριών) ή γεωθερµικών συστηµάτων σε αγροτικές εκτάσεις, είναι 
δυνατές εφόσον η αθλητική εγκατάσταση έχει µεγαλύτερη και ικανή επιφάνεια υπαίθριου χώρου ώστε να 
καθίσταται δυνατή η επιλογή των παραπάνω συστηµάτων. 

 

 

4.  Αντικείµενο του έργου 
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Το αντικείµενο του έργου περιλαµβάνει τα ακόλουθα: 

4.1 Κατασκευή του υπογείου κτιρίου για τις Η/Μ εγκαταστάσεις: Πρόκειται για υπόγεια συµβατική 
κατασκευή από οπλισµένο σκυρόδεµα που περιλαµβάνει την κατασκευή της υπόβασης της κολυµβητικής 
δεξαµενής, του περιµετρικού µηχανοδιαδρόµου, του µηχανοστασίου – υδροστασίου, της δεξαµενής 
εξισορρόπησης και των υπολοίπων ηλεκτροµηχανολογικών εγκαταστάσεων της δεξαµενής, τη σύνδεσή τους 
µε τα δίκτυα, καθώς και την κατασκευή υπαίθριας ράµπας για την πρόσβαση του υπογείου από τον 
περιβάλλοντα χώρο. 

4.2 Κατασκευή της κλειστής αίθουσας της κολυµβητικής δεξαµενής: α) Κατασκευή του κτιρίου της  
ισόγειας κλειστής αίθουσας της δεξαµενής κολύµβησης (που εδράζεται σε µεταλλικά υποστυλώµατα κυκλικής 
διατοµής και στεγάζεται επίσης µε µεταλλική κατασκευή) και των εξόδων κινδύνου αυτής, β) Σύνδεση της 
αίθουσας µε το µηχανοστάσιο – υδροστάσιο της εγκατάστασης, γ) Κατασκευή του συστήµατος υπερχείλισης 
της δεξαµενής, και του περιµετρικού διαδρόµου και δ) Κατασκευή των όψεων και συνδέσεων της αίθουσας µε 
το κτίριο των βοηθητικών χρήσεων. 

4.3  Κατασκευή του συνοδευτικού κτιρίου των αποδυτηρίων, διοίκησης, αποθήκευσης, κυλικείου και 
κοινού,   και κατασκευή του ισόγειου µηχανοστασίου φωτοβολταϊκών συστηµάτων: Περιλαµβάνει τη 
συµβατική κατασκευή και τις συνδέσεις µε τα δίκτυα, των ακόλουθων χώρων: 

 α) Κτίριο σε διάταξη «Γ», µε το ένα σκέλος σε δύο στάθµες (ισόγειος χώρος κοινού/επισκεπτών και 
αποθήκης, και υπόγειος χώρος Η/Μ εγκαταστάσεων), και το άλλο σκέλος ισόγειος χώρος που περιλαµβάνει 
την κεντρική είσοδο και τον χώρο υποδοχής και πληροφοριών, τα αποδυτήρια, το ιατρείο, το κυλικείο, το 
γραφείο διοίκησης , και τους χώρους υγιεινής, µε κατασκευή από οπλισµένο σκυρόδεµα, καθώς και,  

β) Ισόγειο Μηχανοστάσιο φωτοβολταϊκών συστηµάτων, επίσης από οπλισµένο σκυρόδεµα.  

4.4  ∆ιαµόρφωση του περιβάλλοντα χώρου: Περιλαµβάνει όλη τη διαµόρφωση του υπαίθριου χώρου, µε 
ελάχιστες προδιαγραµµένες διαστάσεις 52,00 µ. x 58,00 µ., και συγκεκριµένα την φύτευση, τις οδούς 
κυκλοφορίας και στάθµευσης των αυτοκινήτων, τα πεζοδρόµια και τους χώρους κίνησης πεζών, τις εισόδους 
πεζών και οχηµάτων, και την περίφραξη της εγκατάστασης,  την πρόσβαση και διαµόρφωση του υπογείου 
χώρου την Η/Μ εγκαταστάσεων, και την υπέργεια υπαίθρια διαµόρφωση των υπόγειων Η/Μ εγκαταστάσεων 
εκτός περιγράµµατος ισογείου κτιρίου, όπως φαίνεται στα συνηµµένα σχέδια της µελέτης.  

4.5 Προµήθεια του σταθερού και κινητού εξοπλισµού: Περιλαµβάνει την προµήθεια, µεταφορά και 
τοποθέτηση του απαιτούµενου εξοπλισµού, όπως περιγράφεται παρακάτω στην παρούσα τεχνική περιγραφή. 

 

5.  Λειτουργία του κολυµβητηρίου 

Όπως αναφέρθηκε και παραπάνω, το κολυµβητήριο µε όλες τις υποστηρικτικές λειτουργίες του εγγράφεται 
στο περίγραµµα ΑΒΓ∆Α της µελέτης, ελάχιστων διαστάσεων οικοπέδου 52,00 µ. x 58,00 µ.,  όπως φαίνεται 
στο σχέδιο «Α.01 – Κάτοψη Ισογείου». Καθώς υπάρχουν εξαρχής περιορισµοί, όπως οι ελάχιστες 
διαστάσεις του οικοπέδου και ο προσανατολισµός κτιρίου και οικοπέδου (που είναι προσδιορισµένοι), 
µελετητικά δίδεται -για διευκόλυνση- η δυνατότητα επιλογής εισόδων της εγκατάστασης από Βορρά και Νότο.  
Με αυτόν τον τρόπο µπορεί να επιλεγεί αφενός ευκολότερα η χωροθέτηση του κολυµβητηρίου σε ένα 
µεγαλύτερο οικόπεδο (µε υποσύνολο αυτού το οικόπεδο 52,00 x 58,00), και αφετέρου, µπορούν να επιλεγούν 
και οικόπεδα µικρότερα ή µεγαλύτερα του ελάχιστου προσδιοριζόµενου, που ένα έχουν κύριο µέτωπο σε οδό, 
είτε προς Βορρά είτε προς Νότο. 

Έτσι, υπάρχει η δυνατότητα για: α) δύο εισόδους πεζών από Βορρά (πλευρά ΑΒ της µελέτης), β) µία είσοδο 
οχηµάτων στην βόρεια πλευρά (ΑΒ),  γ) µια είσοδο/έξοδο οχηµάτων και πεζών στην νότια πλευρά (Γ∆)- και 
τέλος, δ) µία έξοδο οχηµάτων επίσης στην πλευρά (ΑΒ).  Η κίνηση των οχηµάτων δύναται να γίνεται κυκλικά, 
µε δεξιόστροφη φορά, και στην περίπτωση που το οικόπεδο -που θα επιλεγεί για την εγκατάσταση- έχει νότιο 
µέτωπο σε οδό, η µελέτη διαµόρφωσης του περιβάλλοντος χώρου στην πλευρά (ΑΒ) µπορεί ελαφρώς να 
τροποποιηθεί στο βορειοδυτικό άκρο, προκειµένου να δηµιουργηθεί η στροφή της περιµετρικής κίνησης των 
οχηµάτων (αντί του ισχύοντος στην µελέτη καµπύλου πεζοδρόµου). 

Η πρόσβαση του υπόγειου µηχανοστασίου και γενικότερα των Η/Μ εγκαταστάσεων χωροθετείται επί της 
πλευράς (ΒΓ),  και στην ίδια πλευρά, στην στάθµη ισογείου υπάρχει και µια είσοδος φορτο-εκφόρτωσης µε 
θέση για στάση φορτηγού έξω από την αποθήκη ισογείου.  Όλες οι πλευρές της διαµόρφωσης  θα µπορούσαν 
δυνάµει να ταυτίζονται και µε το όριο του οικοπέδου, στην περίπτωση που οι όροι δόµησης το επιτρέπουν. Σε 
περίπτωση που το κολυµβητήριο εντάσσεται, όπως έχει ήδη προβλεφθεί, σε υπάρχουσα ευρύτερη 
εγκατάσταση, οι προσβάσεις θα ακολουθήσουν την λογική και τις δυνατότητες που περιγράφονται πιο πάνω, 
µε πιθανές αναγκαστικές τροποποιήσεις κατά τη φάση της µελέτης εφαρµογής. Τονίζεται ότι η εγκατάσταση 
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διατηρεί τον βιοκλιµατικό και ενεργειακό της χαρακτήρα, υπό την προϋπόθεση ότι τηρείται επακριβώς ο 
παραπάνω προσανατολισµός, µε ανεκτή απόκλιση από τον άξονα Βορρά-Νότου µέχρι 15 µοίρες. 

Επίσης, οι διαδροµές της κολυµβητικής δεξαµενής, όπως και το κτίριο που την στεγάζει έχουν την κατεύθυνση 
Βορράς-Νότος. 

Το κολυµβητήριο έχει µία κεντρική είσοδο στην βόρεια πλευρά του κτιρίου αποδυτηρίων, από την οποία 
γίνεται η πρόσβαση των αθλητών, των προπονητών, του προσωπικού και του κοινού. Ο αγωνιστικός χώρος 
(αίθουσα κολυµβητικής δεξαµενής) έχει µία είσοδο/έξοδο στην ανατολική όψη του κτιρίου και προς υπαίθριο 
χώρο στάθµευσης, και δύο στην δυτική όψη, επίσης προς χώρο στάθµευσης. Και οι τρεις είσοδοι, όπως και η 
κύρια είσοδος στο νότιο σκέλος του κτιρίου αποδυτηρίων, για να µειωθούν οι θερµικές απώλειες κατά το 
άνοιγµα και κλείσιµο των θυρών, είναι διπλές (ανεµοφράκτες).  Το ίδιο ισχύει και στην κεντρική είσοδο στο 
κτίριο αποδυτηρίων. 

Εσωτερικά, η αίθουσα της κολυµβητικής δεξαµενής επικοινωνεί µε τους περιµετρικούς χώρους του κτιρίου 
αποδυτηρίων, όπως µε τις δύο µονάδες αποδυτηρίων, µε τον χώρο της κεντρικής εισόδου/αναµονής, µε τον 
χώρο (δυτικά) διαµονής κοινού και τέλος, µε την αποθήκη που βρίσκεται επίσης στο δυτικό τµήµα του κτιρίου 
των αποδυτηρίων. 

Η πρόσβαση προς το υπόγειο (Η/Μ εγκαταστάσεις) γίνεται µέσω µιας εσωτερικής σκάλας, η οποία ξεκινάει 
στην στάθµη ισογείου από τον υπαίθριο χώρο και καταλήγει στο υπόγειο στο υδροστάσιο.  Από τον χώρο του 
υδροστασίου γίνεται και η επικοινωνία µε τους υπόλοιπους Η/Μ χώρους της εγκατάστασης.  Εκτός από το 
κλιµακοστάσιο, η επικοινωνία µε την υπόγεια στάθµη και τις εγκαταστάσεις της, γίνεται και από την ράµπα 
οχηµάτων, η οποία καταλήγει στην στάθµη -3,50 µ.  Σε αυτό το πλάτωµα βρίσκονται και οι δύο εξωτερικές 
είσοδοι για το υδροστάσιο και το λεβητοστάσιο. 

Το κτίριο αποδυτηρίων, σε διάταξη «Γ» περιλαµβάνει: α) το θυρωρείο που χωροθετείται δίπλα στην κεντρική 
είσοδο, β) ένας µικρός χώρος αναµονής, γ) το ιατρείο που έχει άµεση πρόσβαση τόσο από τον αγωνιστικό 
χώρο, µε δική τους ανεξάρτητη πρόσβαση από τον εξωτερικό χώρο (για την µεταφορά φορείου) και δικό του 
αυτόνοµο χώρο υγιεινής, δ) οι χώροι υγιεινής για τους θεατές/επισκέπτες του χώρου και τους υπαλλήλους, ε) 
οι δύο µονάδες αποδυτηρίων, στ) η αποθήκη που έχει άµεση πρόσβαση τόσο από τον αγωνιστικό χώρο, όσο 
και από τον εξωτερικό χώρο, η) δύο wc ΑµεΑ/αποδυτήρια (προσβάσιµα από τον προθάλαµο των 
αποδυτηρίων), θ) το γραφείο διοίκησης, ι) το κυλικείο, και τέλος κ) ο χώρος αναµονής κοινού που επικοινωνεί 
µε την αίθουσα της κολυµβητικής δεξαµενής.  Όλοι οι χώροι είναι προσβάσιµοι για ΑµεΑ, και υπάρχουν σε 
όλα τα σηµεία γεφύρωσης ήπιων υψοµετρικών διαφορών ράµπες ανόδου. 

Για λόγους ασφαλείας και υγιεινής, η πρόσβαση στον αγωνιστικό χώρο θα επιτρέπεται µόνο στους 
αθλούµενους και τους προπονητές τους, οι οποίοι θα πρέπει υποχρεωτικά να περνάνε µέσω των 
αποδυτηρίων και µάλιστα ακολουθώντας την εξής πορεία: από τον προθάλαµο των αποδυτηρίων, όπου θα 
αφήνουν τα παπούτσια τους, θα περνάνε στον ενιαίο χώρο ένδυσης – απόδυσης, από εκεί στο wc, στη 
συνέχεια στα ντους και τέλος µέσω της λεκάνης χλωρίωσης στον αγωνιστικό χώρο. Η διάταξη των 
αποδυτηρίων έχει σχεδιαστεί ακολουθώντας την παραπάνω πορεία. 

Είναι πολύ σηµαντικό η πρόσβαση προς τα αποδυτήρια και τον αγωνιστικό χώρο να γίνεται χωρίς 
υψοµετρικές διαφορές, ή όπου αυτές υπάρχουν αναγκαστικά, τότε να καλύπτονται από σηµειακές ράµπες 
(π.χ. στη λεκάνη χλωρίωσης). 

Στον αγωνιστικό χώρο προβλέπεται διάδροµος καθαρού πλάτους 3,00 µ. κατά τον µεγάλο άξονα, και 5,10 
κατά τον µικρό άξονα της κολυµβητικής δεξαµενής και βατήρες από τη µία µόνο πλευρά, όπως φαίνεται στο 
σχέδιο «Α.01 – Κάτοψη Ισογείου».  

Οι ηλεκτροµηχανολογικοί χώροι τοποθετούνται στο υπόγειο, σε συνέχεια του περιµετρικού µηχανοδιαδρόµου 
της κολυµβητικής δεξαµενής. 

 

6.  Περιγραφή επιµέρους χώρων 

6.1  Αίθουσα Κολυµβητικής ∆εξαµενής 

Η κολυµβητική δεξαµενή έχει, όπως περιγράφηκε και παραπάνω, διαστάσεις 25,03x12,50 µ., βάθος 2,00 µ. 
και περιλαµβάνει 5 διαδροµές. Περιµετρικά προβλέπονται: διάδροµοι καθαρού πλάτους 3,00 µ. κατά τον 
µεγάλο άξονα, και διάδροµοι 5,10 µ. στην µικρή πλευρά της κολυµβητικής δεξαµενής, ενώ βατήρες 
προβλέπονται µόνο στη µία πλευρά της δεξαµενής.  

6.2  Κτίριο αποδυτηρίων, διοίκησης, ιατρείου, κυλικείου, χώρων υγιεινής και κοινού 

Το κτίριο αποδυτηρίων αποτελείται από τους εξής χώρους: 
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- είσοδος – χώρος αναµονής: ενιαίος χώρος 18,36 µ² 

- µικρό θυρωρείο: χώρος σε επικοινωνία µε την είσοδο, µε παράθυρο/εκδοτήριο και προς τον 
εξωτερικό χώρο, διαστάσεων 1,65 µ x 3,45 µ  

- γραφείο διοίκησης, διαστάσεων 3,50x3,00 µ²  

- 2 wc κοινού και προσωπικού, διαστάσεων 1,45x1,03 µ² το καθένα, µε προθάλαµο έκαστο διαστάσεων 
1,80x1,03 µ² 

- ιατρείο: χώρος διαστάσεων 3,00x3,35 µ², µε ανεξάρτητο χώρο υγιεινής και προθάλαµο (2,95x1,03 µ²), 
και µε εύκολη πρόσβαση τόσο από την κυρία είσοδο, όσο και από την αίθουσα της κολυµβητικής 
δεξαµενής 

- κυλικείο, µε δυνατότητα εξυπηρέτησης και προς τον εσωτερικό διάδροµο κυκλοφορίας και από τον 
εξωτερικό χώρο, µε διαστάσεις 3,36x4,30 µ²  

- αποθήκη, διαστάσεων περίπου 4,50x3,40 µ² 

- 2 µονάδες αποδυτηρίων, κάθε µία από τις οποίες περιλαµβάνει τους εξής χώρους: 

o Τραπεζοειδούς σχήµατος προθάλαµο, διαστάσεων (2,22 και 2,39)x2,05, µε χώρο για να 
αφήνουν οι αθλούµενοι τα παπούτσια τους 

o 1 wc – αποδυτήριο ΑµεΑ, διαστάσεων 2,50x2,25 µ²  

o χώρο ένδυσης – απόδυσης, καθαρών διαστάσεων περίπου 5,55x3,00 µ², µε 3 σειρές 
ντουλαπιών (26x2=52συνολικά) για φύλαξη των προσωπικών αντικειµένων και ξύλινους 
πάγκους περιµετρικά 

o θέση boiler (διαστ. 1,160x1,20 µ²) 

o 2 wc, διαστάσεων: (1,80x1,05 µ²) και (2,10 x 0,95 µ²) 

o ενιαίο χώρο ντους µε  6 καταιονητήρες, διαστάσεων 2,70x2,85 µ² 

o λεκάνη χλωρίωσης τραπεζοειδούς σχήµατος (1,73 και 1,86)x1,50 µ², στην έξοδο από τα 
αποδυτήρια προς την κολυµβητική δεξαµενή 

Το καθαρό ύψος του κτιρίου αποδυτηρίων θα είναι σε κάθε περίπτωση 2,90 µ. και τουλάχιστον 2,65 µ. µετά 
από κατασκευή ψευδοροφών. 

 

6.3   Μηχανοστάσιο - υδροστάσιο 

Το µηχανοστάσιο – υδροστάσιο του κολυµβητηρίου θα κατασκευαστεί µε συµβατικό τρόπο, από οπλισµένο 
σκυρόδεµα. Χωροθετείται υπόγεια, και εκτός από τον περιµετρικό µηχανοδιάδροµο της δεξαµενής, 
περιλαµβάνει τους εξής χώρους: 

- λεβητοστάσιο ( 22,12 µ²) 

- δεξαµενή καυσίµων (47,72 µ²) 

- γενική αποθήκη (11,58 µ²) 

- µικρή αποθήκη (7,20 µ²) 

- δεξαµενή εξισορρόπησης (περίπου 41,22 µ3) 

- υδροστάσιο (60,00 µ²) 

Το καθαρό ύψος των Η/Μ χώρων είναι στο υδροστάσιο 3,50 µ. και στους άλλους χώρους 3,20 µ. 

Ο περιµετρικός µηχανοδιάδροµος της δεξαµενής έχει πλάτος από 2,00 µ. και καθαρό ύψος 2,95 µ. 

 

7.  Τρόπος κατασκευής 

Όσον αφορά στον τρόπο κατασκευής, ισχύουν τα εξής: 

- Όλα τα επιµέρους τµήµατα του κολυµβητηρίου εκτός της στέγασης και στήριξης της αίθουσας 
κολύµβησης, δηλαδή: (α) η κολυµβητική δεξαµενή και (β) ο περιµετρικός διάδροµος αυτής, (γ) ο 
υπόγειος περιµετρικός µηχανοδιάδροµος, (δ) το υπόγειο µηχανοστάσιο – υδροστάσιο, (ε) το ισόγειο 
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κτίριο αποδυτηρίων (που περιβάλλει την κλειστή αίθουσα κολύµβησης) µε διάταξη χώρων σχήµατος «Γ», 
και τέλος (στ) το ισόγειο µηχανοστάσιο των φωτοβολταϊκών συστηµάτων, κατασκευάζονται εξ’ 
ολοκλήρου µε συµβατική κατασκευή από οπλισµένο σκυρόδεµα και το ισόγειο κτίριο αποδυτηρίων εκτός 
από τον σκελετό από οπλισµένο σκυρόδεµα έχει τοίχους πλήρωσης από οπτοπλινθοδοµή. 

- Το κτίριο αποδυτηρίων, είναι στατικά ανεξάρτητο από την κλειστή αίθουσα της κολυµβητικής 
δεξαµενής, µε τους κατάλληλους αρµούς διαστολής ανάµεσα στις διαφορετικές κατασκευές.   

- Η αίθουσα κολύµβησης εδράζεται πάνω από το υπόγειο (που περιλαµβάνει τις Η/Μ εγκαταστάσεις), 
και στηρίζεται σε φυτευτά µεταλλικά υποστυλώµατα κυκλικής διατοµής,  στεγάζεται δε, µε µεταλλικό 
στέγαστρο, και µε µεταλλικές τεγίδες διατοµής Η, µε επικάλυψη πανέλων πολυουρεθάνης, πάχους 0,10 
µ.  Το στέγαστρο έχει  απόκλιση 7,27 % από την οριζόντιο, και στο νότιό του τµήµα, κάµπτεται (µε γωνία 
κλίσης 60 µοιρών από την οριζόντιο) δηµιουργώντας την νότια πλευρά της αίθουσας, όπου πάνω της 
εδράζονται τα φωτοβολταϊκά συστήµατα. 

 

8.  Στοιχεία κατασκευαστικών λεπτοµερειών 

Ακολουθούν ορισµένες γενικές προδιαγραφές – παρατηρήσεις που αφορούν στα επιµέρους στοιχεία της 
κατασκευής (όπως έχουν συνταχθεί κι εµφανίζονται στην τεχνική περιγραφή του «Τυποποιηµένου Ανοικτού 
Κολυµβητηρίου Τύπου ΑΚ2»). Κατά τα λοιπά, ισχύουν όλες οι απαιτήσεις και προδιαγραφές, όπως αυτές 
διατυπώνονται επικαιροποιηµένες στην ιστοσελίδα της Γ.Γ.Α. Επίσης, τα σχέδια της παρούσας µελέτης 
περιλαµβάνουν κατασκευαστικές λεπτοµέρειες και κατευθύνσεις για χρήση συγκεκριµένων υλικών και 
χρωµατισµών. 

 
8.1    Υπόβαση κολυµβητικής δεξαµενής και κτιρίου αποδυτηρίων και υπόγειο µηχανοστάσιο- υδρο- 
         στάσιο 

8.1.1  Γενικές παρατηρήσεις: 

Ο τρόπος που θα χρησιµοποιηθεί το κάθε υλικό θα ανταποκρίνεται πλήρως στα δεδοµένα της επιστήµης, της 
τέχνης και τεχνικής. Ιδιαίτερα τα εξειδικευµένα υλικά θα χρησιµοποιηθούν σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
κατασκευαστή τους έτσι, ώστε η κατασκευή να είναι άρτια από κάθε άποψη. 

Για κάθε υλικό, συσκευή ή µηχάνηµα, για τα οποία ο κατασκευαστής δίνει εγγύηση, αυτή θα δοθεί µε µέριµνα 
του αναδόχου στον κύριο του έργου, για το χρόνο που προβλέπεται. 

8.1.2  Χωµατουργικά -  Το τµήµα αυτό αφορά στην εκτέλεση όλων των εργασιών εκσκαφής, επίχωσης, 
αντιστήριξης, άντλησης νερών και συναφών εργασιών, σχετικών µε τα υποστρώµατα του υπογείου κτιρίου 
των Η/Μ εγκαταστάσεων, της δεξαµενής κολύµβησης και του περιβάλλοντος χώρου.  Στις χωµατουργικές 
εργασίες περιλαµβάνονται επίσης η µόρφωση της στάθµης όπου εδράζονται όλα τα κτίσµατα, καθώς και η 
µόρφωση του περιβάλλοντος χώρου στο επίπεδο των αποδυτηρίων και του αγωνιστικού χώρου, και η 
πρόσβαση στη στάθµη του υπογείου, σύµφωνα µε τα συνηµµένα σχέδια.  Οι διάφορες στάθµες των χώρων 
και λοιπών κατασκευών που αναφέρονται παραπάνω θα γίνουν σύµφωνα µε τα όσα ορίζονται στα αντίστοιχα 
σχέδια και τις οδηγίες του µελετητή και του επιβλέποντος του έργου. 

8.1.3  Σκυροδέµατα - Το θέµα των σκυροδεµάτων θα αναπτυχθεί στην Τεχνική Περιγραφή της Β’ Φάσης που 
θα περιλαµβάνει και την µελέτη των Στατικών αλλά στην παρούσα φάση οι στατικοί υπολογισµοί θα 
λαµβάνουν χώρα κατά τη φάση της µελέτης εφαρµογής του εκάστοτε έργου. Με προσοχή θα γίνουν οι 
απαιτούµενες προβλέψεις στον ξυλότυπο για τις ανάγκες των ηλεκτροµηχανολογικών εγκαταστάσεων, όπως 
πρόβλεψη οπών για τη διέλευση αγωγών και σωληνώσεων, φωτιστικών σωµάτων κλπ. Θα προβλεφθεί 
επίσης η επισκεψιµότητα της δεξαµενής εξισορρόπησης από την αίθουσα της κολυµβητικής δεξαµενής (βλ. 
σχέδια Α.01-Α.02 της παρούσας µελέτης), διαστάσεων 80x80 εκ. στην πλάκα ισογείου της αίθουσας προς το 
υδροστάσιο (πλάκα οροφής του χώρου της δεξαµενής), και µπροστά από την εξωτερική µονάδα κλιµατισµού 
(2), φρεάτιο 0,90 µ.x 0,90 µ. που οδηγεί σε  υπόγειο διάδροµο των Η/Μ. 

8.1.4  Υποβάσεις- Η επιφάνεια πάνω στην οποία θα εδραστούν οι υπόγειες κατασκευές (µηχανοστάσιο και 
µηχανοδιάδροµος) και το κτίριο αποδυτηρίων θα διαµορφώνεται σε στάθµη κατάλληλη για τη διάστρωση του 
σκυροδέµατος, των εξυγιαντικών και εξοµαλυντικών στρώσεων ή των στρώσεων έδρασης που προβλέπονται 
από τη µελέτη εφαρµογής του έργου. 

Εάν στην προβλεπόµενη στάθµη του πυθµένα των ορυγµάτων απαντηθούν ακατάλληλα υλικά (οργανικά 
εδάφη, εδάφη υψηλής πλαστικότητας κλπ.) θα αντικαθίστανται µε κατάλληλα υλικά στο απαιτούµενο βάθος, 
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σύµφωνα µε τη µελέτη εφαρµογής, και θα συµπυκνώνονται στον απαιτούµενο βαθµό µε χρήση κατάλληλου 
εξοπλισµού (αναλόγως της έκτασης της προς συµπύκνωση επιφάνειας). 

Οι υποβάσεις γενικά θα κατασκευαστούν µε θραυστά υλικά λατοµείου, κατάλληλα για τη δηµιουργία 
υποβάσεων, και η συµπύκνωσή τους θα γίνεται σύµφωνα µε τις σχετικές διατάξεις, µε βάση τη στατική µελέτη 
εφαρµογής, στην οποία θα συνεκτιµηθούν τα χαρακτηριστικά του εδάφους και οι φορτίσεις από τις 
υπερκείµενες κατασκευές. 

Εξωτερικά από τα υπόγεια και περιµετρικά όλου του κτιρίου θα προβλεφθούν από τη µελέτη εφαρµογής οι 
εξής εργασίες: 

- Αντιµετώπισης των υπογείων υδάτων: οι εργασίες αυτές θα περιλαµβάνουν την κατασκευή 
περιµετρικής τάφρου κατάλληλου βάθους και διαστάσεων µε γέµισµα από χοδρόκοκκα – 
υδατοπερατά υλικά, την τοποθέτηση διάτρητων σωλήνων – στραγγιστήρων σε κατάλληλη κλίση για 
την αποµάκρυνση των υδάτων κλπ. Σε κάθε περίπτωση, ο τρόπος αποµάκρυνσης των υδάτων, όπου 
υπάρχει τέτοιο θέµα, θα αντιµετωπίζεται κάθε φορά από τη µελέτη εφαρµογής του εκάστοτε έργου. 

- Υγροµόνωσης των εξωτερικών επιφανειών σκυροδέµατος όλων των υπόγειων κατασκευών και 
τοποθέτησης πάνω σε αυτές κατάλληλης αποστραγγιστικής στρώσης, σύµφωνα και µε τη µελέτη 
εφαρµογής του έργου. 

8.1.5  Μονώσεις: 

Κατά την κατασκευή των µονώσεων θα πρέπει γενικότερα να προσεχθούν τα παρακάτω: 

- Οι εργασίες της θερµοµόνωσης και της υγροµόνωσης θα πρέπει να αρχίσουν το συντοµότερο δυνατό 
µετά το τελείωµα των εργασιών διάστρωσης του οπλισµένου σκυροδέµατος και αφού βέβαια αυτό 
στεγνώσει. 

- Η θερµοµόνωση θα υπακούει στις απαιτήσεις του ΚΕΝΑΚ. 

- Θα επιλεγούν διαστήµατα µε καλές καιρικές συνθήκες για τη διάστρωση των θερµο-υγροµονωτικών 
υλικών. 

- Η στεγάνωση θα πρέπει να εφαρµοστεί σε εντελώς στεγνές επιφάνειες. Σε περίπτωση βροχής, θα 
µεσολαβήσει το απαραίτητο διάστηµα, ώστε αυτές να στεγνώσουν καλά. 

- Τα συνεργεία τοποθέτησης της θερµο-υγροµόνωσης θα πρέπει να είναι εξειδικευµένα και να 
ακολουθούν τις προδιαγραφές των κατασκευαστών των προϊόντων, όπως επίσης και τις οδηγίες της 
επίβλεψης. 

- Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στη στεγάνωση της κολυµβητικής δεξαµενής και της δεξαµενής 
εξισορρόπησης. 

8.1.6  Τελειώµατα οριζόντιων και κατακόρυφων επιφανειών: 

Όσον αφορά στις επιστρώσεις, θα εφαρµοστούν τα αναλυτικά σχέδια της µελέτης εφαρµογής. Γενικά 
προτείνονται τα εξής υλικά: 

- Βιοµηχανικό δάπεδο σε όλους τους χώρους του µηχανοστασίου – υδροστασίου, 
συµπεριλαµβανοµένων του περιµετρικού µηχανοδιαδρόµου, και γενικότερα όλων των χώρων της 
υπόγειας στάθµης. 

- Τσιµεντοκονία στην κλίµακα πρόσβασης του υπογείου, στο ισόγειο µηχανοστάσιο των 
φωτοβολταϊκών συστηµάτων  και στον ισόγειο αποθηκευτικό χώρο. 

- Τσιµεντόπλακες τύπου πεζοδροµίου, απλές ή σύνθετες (0,30 µ. x 0,30 µ.), χρώµατος γκρι ή άλλου, 
τοποθετηµένες περιµετρικά σε όλους τους πεζοδρόµους της εγκατάστασης. 

- Τα βατά δώµατα του συγκροτήµατος µετά τις µονώσεις θα επενδυθούν µε τσιµεντόπλακες τύπου 
πεζοδροµίου (0,30 µ x 0,30 µ.) χρώµατος γκρι ή άλλου, όµοιες µε αυτές που θα τοποθετηθούν και 
στους πεζοδρόµους της διαµόρφωσης του υπαίθριου χώρου. 

- Τα τοιχώµατα και ο πυθµένας της δεξαµενής, καθώς και οι τοίχοι και το δάπεδο της δεξαµενής 
εξισορρόπησης, καλύπτονται από αντιολισθηρά, ειδικά για δεξαµενές πλακίδια (διαστάσεων 0,10 µ. x 
0,20 µ.). 

- Οι τοίχοι του λεβητοστασίου, της δεξαµενής καυσίµων, του χώρου χλωρίωσης, της αποθήκης, του 
γραφείου συντηρητή και του υδροστασίου θα είναι επιχρισµένοι. 
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- Από εµφανή σκυροδέµατα θα κατασκευάζονται οι τοίχοι και η οροφή του µηχανοδιαδρόµου, η οροφή 
της δεξαµενής εξισορρόπησης, το στηθαίο της κλίµακας που οδηγεί στο µηχανοστάσιο, τα τοιχία 
αντιστήριξης του υπογείου υπαιθρίου χώρου εισόδου του µηχανοστασίου, τα τοιχία αντιστήριξης του 
χώρου στάθµευσης και γενικά όποιο άλλο τοιχίο προκύψει κατά τη φάση της µελέτης εφαρµογής του 
έργου. 

- Οι χώροι κυκλοφορίας των οχηµάτων και οι χώροι στάθµευσης θα κατασκευαστούν από άσφαλτο, ή 
µε κυβόλιθους. 

 

8.2  Κτίριο Κολυµβητικής δεξαµενής  

8.2.1  Κατασκευή κολυµβητικής δεξαµενής 

Η κολυµβητική δεξαµενή κατασκευάζεται από οπλισµένο σκυρόδεµα και έχει τελικές διαστάσεις, µετά τις 
διάφορες επικαλύψεις (στεγάνωση, πλακίδια κλπ.) 25,03x12,50 µ. χωρίς ανοχές. Το βάθος της δεξαµενής 
είναι 2,00 µ. 

Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στη στεγάνωση της κολυµβητικής δεξαµενής: 

- Πριν τη σκυροδέτηση των τοιχωµάτων και του πυθµένα της δεξαµενής, θα προβλεφθεί στον 
ξυλότυπο η τοποθέτηση ειδικής ελαστικής µεµβράνης σε όλους τους αρµούς διακοπής του 
οπλισµένου σκυροδέµατος. 

- Θα ακολουθήσει, µετά την κατασκευή του κελύφους της δεξαµενής, το µερεµέτισµα του 
σκυροδέµατος: θα κτυπηθούν και θα αποµακρυνθούν όλα τα σαθρά στοιχεία, ώστε να εµφανιστεί το 
υγειές σκυρόδεµα, το οποίο στη συνέχεια θα στοκαριστεί µε στεγανό κονίαµα. 

- Η επιφάνεια του σκυροδέµατος θα στεγανωθεί και θα εξοµαλυνθεί µε στεγανή τσιµεντοκονία σε δύο 
φάσεις, αφού προηγηθεί πεταχτό για την καλύτερη πρόσφυση της τσιµεντοκονίας πάνω στην 
υπόβαση. 

- Τέλος, τόσο ο πυθµένας, όσο και τα τοιχώµατα της δεξαµενής κολύµβησης θα καλυφθούν µε ειδικά 
πλακίδια, τα οποία θα κολληθούν µε κατάλληλη ελαστική και στεγανή κόλλα και θα αρµολογηθούν µε 
ειδικό εποξειδικό και στεγανό υλικό συναρµολόγησης. 

Οµοίως, µε ιδιαίτερη προσοχή και ειδικές εργασίες στεγανώνεται και η δεξαµενή εξισορρόπησης. 

Σε όλες τις άκρες της δεξαµενής, δηλαδή στα σηµεία που συναντώνται τα τοιχώµατα µεταξύ τους και µε τον 
πυθµένα, ο αρµός πλάτους 10 χλστ. που δηµιουργείται, θα πληρωθεί µε ειδική ελαστική βακτήριο- και 
µυκητοστατική µαστίχη αρµών, αφού καθαριστούν πολύ καλά και περαστούν µε αστάρι οι παρειές του αρµού. 

Αρµοί θα δηµιουργηθούν επίσης στο χείλος της δεξαµενής, όπου συναντώνται τα πλακάκια των τοιχωµάτων 
µε τα ειδικά τεµάχια της υπερχείλισης, καθώς και ανά 10 m2 των επιφανειών των τοιχωµάτων και του 
πυθµένα. 

Έχει προβλεφθεί στην σχεδίαση και έχει υπολογισθεί ότι το ολικό πάχος των επικαλύψεων της δεξαµενής 
κολύµβησης δεν θα υπερβαίνει τα 5 εκ. (πεταχτό και τσιµεντοκονία και πλακάκι) και αυτό θα ληφθεί υπόψη 
στη χάραξη των τοιχωµάτων της δεξαµενής και την κατασκευή των ξυλοτύπων. 

Η στεγανή τσιµεντοκονία θα έχει ελάχιστο πάχος 2,5 εκ. 

Τα πλακίδια θα είναι ειδικά για κολυµβητικές δεξαµενές, αντιολισθηρά και απλά, διαστάσεων 20 εκ.x 10 εκ. σε 
γαλάζιο χρώµα. Οι διαγραµµίσεις στο βυθό της δεξαµενής θα γίνουν µε τον ίδιο τύπο πλακιδίων σε µπλε 
σκούρο χρώµα. Οι διαστάσεις και ο τύπος των πλακιδίων, καθώς και ο τύπος όλων των υπόλοιπων υλικών 
στεγάνωσης που αναφέρθηκαν παραπάνω θα περιγραφούν µε ακρίβεια στη µελέτη εφαρµογής του έργου.  

Για τη δεξαµενή εξισορρόπησης, ο χρωµατισµός των πλακιδίων θα είναι οµοιόµορφος στο σύνολο της 
επιφανείας της. 

Η κάλυψη του αυλακιού της υπερχείλισης θα γίνει µε πλαστική εσχάρα κινητή, διαστάσεων 30 εκ. πλάτους και 
2 εκ. πάχους περίπου. Η απόχρωση της εσχάρας σε γκρι χρώµα, θα ορισθεί σε συνεννόηση µε τον µελετητή 
στο στάδιο κατασκευής του έργου.  

8.2.2  Εξοπλισµός Κολυµβητικής ∆εξαµενής 

Απαραίτητο στοιχείο για τη λειτουργία της δεξαµενής κολύµβησης είναι ο κατάλληλος εξοπλισµός της, ο 
οποίος σε πολλά σηµεία συνδυάζεται µε την κατασκευή της δεξαµενής. Ο εξοπλισµός χωρίζεται σε σταθερό 
και κινητό: 
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8.2.2α  Σταθερός εξοπλισµός δεξαµενής κολύµβησης 

α. Εξαρτήµατα στερέωσης των διαδροµών που επιπλέουν στην δεξαµενή. Είναι ειδικά τεµάχια µεταλλικά 
έτοιµα, ή που µπορούν να κατασκευασθούν, από ανοξείδωτο χάλυβα, ώστε να µην προσβάλλονται από το 
χλώριο. Αυτά ενσωµατώνονται στα χείλη της δεξαµενής κατά την τοποθέτησή της, ενώ οι οπές στο τοίχωµα 
της δεξαµενής πρέπει να προβλεφθούν κατά την κατασκευή της. Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στη στεγάνωση 
των παραπάνω οπών.. 

β. Εξαρτήµατα ενσωµατωµένα στο δάπεδο του περιβάλλοντα χώρου, τα οποία θα φέρουν τους ορθοστάτες -
δείκτες, τόσο του υπτίου (σηµαιάκια), όσο και του σχοινιού ακύρωσης της εκκίνησης. Τα εξαρτήµατα αυτά θα 
είναι επίσης µεταλλικά, από ανοξείδωτο χάλυβα INOX ( για να µην προσβάλλονται από το χλώριο). 

γ. Βατήρες εκκίνησης. Οι βατήρες υπάρχουν έτοιµοι στο εµπόριο, από ποικιλία υλικών και πρέπει να 
πληρούν τα εξής: Να έχουν πλατφόρµα που στέκεται ο κολυµβητής διαστάσεων 50x50 εκ. τουλάχιστον, µε 
κλίση προς το νερό από 2ο ως 10 ο και µε επιφάνεια αντιολισθητική. 

Το ύψος της πλατφόρµας των βατήρων µπορεί να ποικίλει από 50 έως 75 εκ. από την επιφάνεια του νερού. 
Η ακραία ακµή των βατήρων έρχεται ακριβώς στο ίδιο επίπεδο µε το τελειωµένο τοίχωµα της δεξαµενής. 

Οι βατήρες φέρουν προς την δεξαµενή χειρολαβές οριζόντιες και κατακόρυφες. Η οριζόντια χειρολαβή 
βρίσκεται στο ίδιο επίπεδο µε το τελειωµένο τοίχωµα της δεξαµενής και απέχει από το νερό 30-60 εκ. Οι 
χειρολαβές είναι µεταλλικές από ανοξείδωτο υλικό, ώστε να µην προσβάλλονται από το χλώριο. 

Οι βατήρες θα εδράζονται στο δάπεδο του περιβάλλοντα τη δεξαµενή χώρου και η βάση τους δεν θα 
εµποδίζει το κανάλι υπερχείλισης. Η εγκατάσταση τους θα είναι σταθερή µε την έννοια, ότι δεν θα 
αποµακρύνονται εύκολα, αλλά θα είναι δυνατή ή εύκολη αντικατάστασή τους. Οι βατήρες θα φέρουν 
αρίθµηση σε όλες τις πλευρές τους. Θα τοποθετηθούν 5 τεµάχια, ένας σε κάθε διαδροµή στη νότια µικρή 
πλευρά της δεξαµενής.  

δ. Σκάλες. Ειδικές σκάλες τύπου 3-4 σκαλοπατιών για το κατέβασµα και ανέβασµα από τη δεξαµενή. Είναι 
έτοιµες µεταλλικές από υλικό ανοξείδωτο, ώστε να µην προσβάλλονται από το χλώριο. Θα τοποθετηθεί ένα 
(1) τεµάχιο σε κάθε µεγάλη πλευρά της δεξαµενής (δύο συνολικά) και στις προβλεπόµενες κόγχες που 
βρίσκονται σε απόσταση 6,50 µ. προς την πλευρά των βατήρων, στις θέσεις που φαίνονται στα σχέδια. Η 
εγκατάστασή τους θα είναι σταθερή, µε την έννοια όµως της εύκολης αντικατάστασης. Τα σκαλοπάτια θα 
έχουν αντιολισθητική επιφάνεια. Οι οπές για την τοποθέτησή τους στο τοίχωµα της δεξαµενής πρέπει να 
προβλεφθούν κατά την κατασκευή της. Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στη στεγάνωση των παραπάνω οπών. 

ε. Πλάκες επιστροφής (Μέτωπα). Οι πλάκες επιστροφής είναι εξαρτήµατα, που χρησιµεύουν τόσο για την 
διευκόλυνση επιστροφής των αθλητών, όσο και για την ανάρτηση των πλακών ηλεκτρονικής χρονοµέτρησης. 

Οι πλάκες επιστροφής θα είναι µεταλλικές (ανοξείδωτο υλικό µη προσβαλλόµενο από το χλώριο), υψηλής 
αντοχής σε κρούση, διάτρητες (σήτα), ή σαν σχάρα, έτσι ώστε να µην εµποδίζεται η είσοδος του νερού και η 
απορροή του στην υπερχείλιση πίσω από την πλάκα. 

Τοποθετούνται ακριβώς στο ίδιο επίπεδο µε το τελειωµένο τοίχωµα της δεξαµενής και στερεώνονται από 
πίσω µε ειδική κατασκευή, ώστε να µην υποχωρούν. Έχουν ύψος περίπου 30 εκ. και πλάτος περίπου 2,40 
εκ. και είναι έτοιµα προϊόντα. 

Τοποθετούνται δώδεκα (10)  τεµάχια, από πέντε σε κάθε µικρή πλευρά της δεξαµενής. 

8.2.2β  Κινητός εξοπλισµός δεξαµενής κολύµβησης 

α. ∆ιαχωριστικές επιπλέουσες διαδροµές. Θα τοποθετηθούν πλαστικές επιπλέουσες διαχωριστικές 
αντικυµατικές διαδροµές, µήκους 25 µ. και διαµέτρου Φ10.  

Οι αντικυµατικές διαδροµές στερεώνονται στα ειδικά εξαρτήµατα που έχουν ενσωµατωθεί στα χείλη της 
δεξαµενής και καθορίζουν τις διαδροµές της κολύµβησης. 

Επίσης περιλαµβάνονται και τα τύµπανα περιέλιξης των διαδροµών. 

β. Οι ορθοστάτες και το υπόλοιπο υλικό (σηµαίες- σχοινιά), για τους δείκτες υπτίου και της ακύρωσης των 
εκκινήσεων. 

8.2.3  Περιµετρικός διάδροµος κολυµβητικής δεξαµενής 

Ο περιµετρικός διάδροµος της δεξαµενής επιστρώνεται µε αντιολισθηρά πλακίδια, διαστάσεων 10x20 εκ. 
χρώµατος γκρι. 

Ο περιµετρικός διάδροµος θα έχει κλίση 1,5% προς τις εξωτερικές του πλευρές ώστε τα όµβρια και τα νερά 
πλυσίµατος να συγκεντρώνονται σε περιµετρικό κανάλι που διατρέχει τις εξωτερικές πλευρές του 
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περιµετρικού διαδρόµου,  από όπου διοχετεύονται στο δίκτυο αποχέτευσης του περιβάλλοντα χώρου όλης 
της εγκατάστασης. 

8.2.4  Μεταλλικά στοιχεία κατασκευής 

Τα µεταλλικά στοιχεία της κατασκευής είναι: α) Τα κυκλικά υποστυλώµατα της αίθουσας της κολυµβητικής 
δεξαµενής,β) τα στοιχεία στήριξης της οροφής (τεγίδες, επιτεγίδες, κλπ.), ο µεταλλικός περιµετρικός 
διάδροµος (πατάρι) στην στάθµη +3,25, οι ορθοστάτες των εξωτερικών ηλιοπροστατευτικών περσίδων και 
όλα τα στηθαία των κλιµακοστασίων, του παταριού, και των δωµάτων της παρούσας εγκατάστασης. 

Όλες οι σιδηρές και λοιπές µεταλλικές κατασκευές θα βάφονται µε πυράντοχες εποξικές ηλεκτροστατικές 
βαφές χρώµατος γκρι, είτε κατά την κατασκευή, είτε -για βιοµηχανικά παραγόµενα στοιχεία- θα είναι ήδη 
βαµµένα εργοστασιακά, και οι τυχόν φθορές που θα προκληθούν κατά την µετακίνηση και τοποθέτηση θα 
αντιµετωπιστούν επί τόπου. 

Όλα τα απαιτούµενα για τις µεταλλικές κατασκευές στοιχεία και µετρήσεις θα λαµβάνονται επί τόπου, έτσι 
ώστε να επιτυγχάνονται, ακρίβεια στις ενώσεις και χωρίς ανωµαλίες, συναρµογές χωρίς διακύµανση της 
αντοχής των ενωµένων στοιχείων, πλήρης αντοχή και σταθερότητα κατασκευαζόµενων τµηµάτων στα 
προβλεπόµενα φορτία, καλαίσθητες και ανθεκτικές συγκολλήσεις, αποφυγή παραµορφώσεων των 
µεταλλικών κατασκευών και δηµιουργία µόνιµων τάσεων µεταξύ των διαφόρων τµηµάτων τους ή µεταξύ 
αυτών και άλλων κατασκευών του κτιρίου. 

8.2.4α  Μεταλλικός περιµετρικός διάδροµος (πατάρι) στην στάθµη +3,25 

Ο µεταλλικός περιµετρικός διάδροµος (πατάρι) στηρίζεται στα µεταλλικά υποστυλώµατα της αίθουσας , και 
επιστρώνεται µε αντιολισθηρά πλακίδια, διαστάσεων 10x20 εκ. χρώµατος γκρι.  Τόσο το µεταλλικό πατάρι 
όσο και τα προστατευτικά µεταλλικά στηθαία του βάφονται µε ηλεκτροστατική βαφή χρώµατος γκρι, αφού 
προηγουµένως έχουν προηγηθεί όλες οι απαραίτητες εργασίες προετοιµασίας και καθαρισµού των 
µεταλλικών στοιχείων. 

8.2.4β  Κιγκλιδώµατα  (σιδηροκατασκευές): 

Τα σιδηρά κιγκλιδώµατα (όπου και αν τα προβλέπει η εγκεκριµένη µελέτη) θα κατασκευαστούν από 
οριζόντιες ράβδους κυκλικής διατοµής Φ 50 mm ή ορθογωνικών διατοµών, στηριζόµενες σε ορθογώνιο 
πλαίσιο από κοιλοδοκούς διατοµής 5x5 εκατοστών.  Οι θέσεις, το ύψος, η µορφή, η αντοχή τους και η αντοχή 
των στηρίξεών τους θα ανταποκρίνονται στα όσα ορίζει ο κτιριοδοµικός κανονισµός (ΦΕΚ 59∆). Υπολογισµοί 
αντοχών και λοιπά στοιχεία θα υποβληθούν µε την µελέτης εφαρµογής.  Τα κιγκλιδώµατα, όπως και όλα τα 
υπόλοιπα µεταλλικά στοιχεία της κατασκευής θα βαφούν µε πυράντοχες αντιοξειδωτικές βαφές χρώµατςο 
γκρι. 

8.2.4γ  Μεταλλικοί ορθοστάτες εξωτερικών ηλιοπροστατευτικών περσίδων: 

Τα ηλιοπροστατευτικά συστήµατα εξωτερικών περσίδων στηρίζονται σε µεταλλικούς ορθοστάτες που 
ανάλογα µε την µελέτη εφαρµογής είτε θα τοποθετηθούν, θα συγκολληθούν και θα βαφτούν επί τόπου κατά 
την κατασκευή, ή θα αποτελούν τυποποιηµένα στοιχεία µαζί µε τις περσίδες, που θα παραχθούν 
εργοστασιακά και θα µεταφερθούν για τοποθέτηση έτοιµα.  
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                    ΣΧΕ∆ΙΟ ΧΡΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΝΟΙΓΜΑΤΩΝ ΟΨΗΣ 

8.2.4δ  Υαλοπετάσµατα: 

Τα παράθυρα διακρίνονται σε σταθερά, ανοιγόµενα/ανακλινόµενα και επάλληλα συρόµενα, όλα διπλά µε 
διάκενο.  Στην αίθουσα της Κολυµβητικής ∆εξαµενής, και σύµφωνα µε τα σχέδια, τα ανοίγµατα διακρίνονται 
σε διαφανή και σε αδιαφανή (αµµοβολισµένα) ή και σε διαφανή χρωµατιστά, σύµφωνα µε το παραπάνω 
σχέδιο της παρούσας τεχνικής περιγραφής. 

Η ίδια λογική ισχύει και για τα ανοίγµατα του κτιρίου Αποδυτηρίων, όπου στους κύριους χώρους τα 
παράθυρα είναι διαφανή, ενώ στους αµιγείς χώρους των αποδυτηρίων και στους χώρους υγιεινής είναι 
αδιαφανή αµµοβολισµένα , ενώ στους υπόλοιπους χώρους συνδυασµός χρωµατιστών και συµβατικών 
υαλοπετασµάτων.  

8.2.4ε   Ηλιοπροστατευτικές εξωτερικές περσίδες: 

 Οι οριζόντιες διαταγµένες περσίδες ηλιοπροστασίας διακρίνονται σε: α) σταθερές, τοποθετηµένες κατά την 
µεγάλη τους επιφάνεια κατακόρυφα, µε τυποποιηµένες διαστάσεις 0,17 x 2,17 µ. (βλ. σχέδιο όψεων µελέτης) 
και β) σε κινούµενες (µε µηχανικό αυτοµατισµό ή µε χειροκίνητο µηχανισµό ανάκλισης) µε την µεγάλη τους 
επιφάνεια οριζόντια.  Οι περσίδες είναι κατασκευασµένες από ξύλο ή εναλλακτικά από µέταλλο και είναι 
στηριζόµενες σε πλαίσιο  από µεταλλικούς ορθοστάτες.   

Εκτός των περσίδων της αίθουσας της Κολυµβητικής ∆εξαµενής, οι περσίδες των υαλοπετασµάτων του 
υπόγειου χώρου των Η/Μ εγκαταστάσεων είναι µεταλλικές και σταθερές, σε µεταλλικό πλαίσιο, σύµφωνα µε 
τα σχέδια. 

 

8.3   Κτίριο αποδυτηρίων 

8.3.1 Γενικές παρατηρήσεις 

Ο τρόπος που θα χρησιµοποιηθεί το κάθε υλικό θα ανταποκρίνεται πλήρως στα δεδοµένα της επιστήµης, της 
τέχνης και τεχνικής και ιδιαίτερα τα εξειδικευµένα υλικά θα χρησιµοποιηθούν σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
κατασκευαστή τους, έτσι ώστε η κατασκευή να είναι άρτια από κάθε άποψη. 

Για κάθε υλικό, συσκευή, ή µηχάνηµα για τα οποία ο κατασκευαστής δίνει εγγύηση, αυτή θα δοθεί µε µέριµνα 
του αναδόχου στη Γ.Γ.Α., και για τον χρόνο που προβλέπεται. 

8.3.2  Χωµατουργικά  

Το τµήµα αυτό αφορά στην εκτέλεση όλων των εργασιών εκσκαφής, αντιστήριξης, αφαίρεσης τυχόν ύδατος 
και συναφών εργασιών, σχετικών µε το υπόστρωµα του κτιρίου αποδυτηρίων. Στις χωµατουργικές εργασίες 
περιλαµβάνονται επίσης η µόρφωση της πρόσβασης στο υπόγειο, καθώς και η µόρφωση του περιβάλλοντος 
χώρου, σύµφωνα µε τα σχέδια της τυποποιηµένης µελέτης. 
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8.3.3  Σκυροδέµατα 

Το θέµα των σκυροδεµάτων θα αναπτυχθεί µε λεπτοµέρειες στη τεχνική περιγραφή των στατικών κατά τη β’ 
φάση της µελέτης και της µελέτης εφαρµογής του έργου.   

Στην κύρια όψη του κτιρίου αποδυτηρίων (βορεινή όψη συγκροτήµατος) θα τοποθετηθούν ηλιοπροστατευτικά 
φατνώµατα από σκυρόδεµα (βλ. σχέδιο όψεων της παρούσας µελέτης), τα οποία θα κατασκευαστούν επί 
τόπου στο εργοτάξιο µε καλούπι ή θα παραχθούν ανά πλαίσιο (module) και θα µεταφερθούν για τοποθέτηση 
κατά την κατασκευή. Η ηλιοπροστατευτική αυτή όψη του κτιρίου από «διάτρητο σκυρόδεµα» θα παραµείνει 
χωρίς επιχρίσµατα (εµφανές µπετόν).  

8.3.4  Οπτοπλινθοδοµές 

Οι εξωτερικοί τοίχοι του κτιρίου αποδυτηρίων θα κατασκευάζονται από οπτόπλινθους και θα είναι διπλοί 
δροµικοί µε ενδιάµεσα κενό για την τοποθέτηση θερµοµόνωσης από πλάκες εξηλασµένης πολυστερόλης 
πάχους 5 εκ. ή όσο προκύψει από τη µελέτη ενεργειακής απόδοσης του κτιρίου. 

Οι εσωτερικοί τοίχοι θα είναι δροµικοί, πάχους 9 εκ. χωρίς το επίχρισµα.  

Σενάζ από οπλισµένο σκυρόδεµα ύψους 10 εκ. θα κατασκευαστούν περιµετρικά όλων των εξωτερικών 
τοίχων, στις ποδιές και τα πρέκια θυρών και παραθύρων. 

Στους εσωτερικούς τοίχους θα κατασκευαστούν σενάζ από οπλισµένο σκυρόδεµα ύψους 10 εκ. ανά 1,50 µ. 
ύψος. 

8.3.5  Μονώσεις 

Κατά την κατασκευή των µονώσεων της συµβατικής κατασκευής (κτίριο αποδυτηρίων, ισόγεια διαµόρφωση 
των Η/Μ εκτός περιγράµµατος κτιρίου, και µηχανοστάσιο φωτοβολταϊκών συστηµάτων), πρέπει γενικότερα να 
προσεχθούν τα παρακάτω: 

- Οι εργασίες της θερµοµόνωσης και της υγροµόνωσης θα πρέπει να αρχίσουν το συντοµότερο δυνατό 
µετά το τελείωµα των εργασιών διάστρωσης του οπλισµένου σκυροδέµατος και αφού βέβαια αυτό 
στεγνώσει. 

- Η θερµοµόνωση θα υπακούει στις απαιτήσεις του ΚΕΝΑΚ. 

- Θα επιλεγούν διαστήµατα µε καλές καιρικές συνθήκες για τη διάστρωση των θερµο-υγροµονωτικών 
υλικών. 

- Η στεγάνωση θα πρέπει να εφαρµοστεί σε εντελώς στεγνές επιφάνειες. Σε περίπτωση βροχής, θα 
µεσολαβήσει το απαραίτητο διάστηµα, ώστε αυτές να στεγνώσουν καλά. 

- Τα συνεργεία τοποθέτησης της θερµο-υγροµόνωσης θα πρέπει να είναι εξειδικευµένα και να 
ακολουθούν τις προδιαγραφές των κατασκευαστών των προϊόντων, όπως επίσης και τις οδηγίες της 
επίβλεψης. 

8.3.6  ∆άπεδα – οροφές 

Το δάπεδο του κτιρίου αποδυτηρίων θα αποτελείται από τις εξής στρώσεις, από κάτω προς τα πάνω: 

1. ∆ιαβαθµισµένα σκύρα σε πάχος τουλάχιστον 35 εκ. (από κάτω προς τα πάνω, στρώση τουλάχιστον 
20 εκ. από σκύρα της Π.Τ.Π. 0180, στρώση τουλάχιστον 10 εκ. από υλικό της Π.Τ.Π. 0155 και 
στρώση πάχους τουλάχιστον 5 εκ. από άµµο λατοµείου). 

2. Σκυρόδεµα καθαριότητας πάχους 10 εκ. ενισχυµένο µε δοµικό πλέγµα Τ131. 

3. Τσιµεντοκονία πατητή 450 kg., για εξοµάλυνση. 

4. Επάλειψη µε δύο (2) στρώσεις ασφαλτικού γαλακτώµατος. 

5. Τοποθέτηση υγροµόνωσης από ασφαλτόπανο βαρέως τύπου (EshaGeo της ESHA ή παρόµοιου 
τύπου). 

6. Τοποθέτηση θερµοµονωτικών πλακών ειδικών για δάπεδα σε πάχος 5 εκ. τύπου ROOFMATE της 
DOW. 

7. Φύλλο πολυαιθυλενίου για την προστασία της θερµοµόνωσης. 

8. Πλάκα σκυροδέµατος επί εδάφους, όπως θα περιγραφεί αναλυτικά στη στατική µελέτη εφαρµογής 
του έργου. 
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9. Πλακίδια κεραµικά (διαστάσεων 0,20 µ. x 0,10 µ.), πάχους τουλάχιστον 8 χιλ., τα οποία θα πληρούν 
τις προδιαγραφές της C.E.N. και του ΕΛΟΤ, θα είναι α΄ διαλογής και αντιολισθηρά σε βαθµό µέχρι 
18°, χρώµατος γκρι. 

10. Για τους χώρους κοινής χρήσης (διάδροµοι, γραφείο διοίκησης, ιατρείο, χώρο αναµονής και χώροι 
κοινού, εναλλακτικά προτείνεται η τελική επίστρωση δαπέδου να γίνει δια τάπητος λινελαίου τύπου 
MARMORET, LINORET ή UNI WILTON ή ισοδυνάµου, σε χρώµα γκρι ή κόκκινο. 

Η είσοδος των ντους θα διαµορφωθεί µε κανάλια συλλογής νερών, τα οποία θα καλυφθούν µε πλαστική 
σχάρα πλάτους 20 εκ. Η στερέωση της σχάρας θα γίνει µε γωνιές αλουµινίου 30x30x2 χιλ. πακτωµένες στα 
χείλη του καναλιού. Το δάπεδο του χώρου θα διαµορφωθεί µε κλίση 1,5% προς το κανάλι. 

Οι οροφές του κτιρίου αποδυτηρίων θα επιχρίονται και στη συνέχεια θα βάφονται (κατά προτίµηση µε γκρι 
χρώµα). Στις επιφάνειες των υγρών χώρων που επιχρίονται, στο επίχρισµα θα αναµιγνύεται ειδικό 
αδιαβροχοποιητικό υλικό. 

Στις οροφές (εξαιρουµένων των οροφών των υγρών χώρων και αποδυτηρίων) είναι δυνατόν να τοποθετηθούν 
και ψευδοροφές για τη διέλευση των ηλεκτροµηχανολογικών εγκαταστάσεων, εάν αυτό προβλέπεται στη 
µελέτη εφαρµογής του έργου. Σε κάθε περίπτωση, θα τηρείται το καθαρό ύψος των χώρων του κτιρίου 
αποδυτηρίων, και το καθαρό εσωτερικό ύψος των χώρων δεν θα πρέπει να είναι µικρότερο των 2,60 µ.. 

8.3.7  Τελειώµατα εσωτερικών επιφανειών 

Οι εσωτερικοί τοίχοι όλων των χώρων των αποδυτηρίων, wc και ντους θα επενδυθούν µέχρι ύψος 2,20 µ. 
(πρέκι εσωτερικών θυρών) µε πλακίδια πάχους τουλάχιστον 7 χιλ., τα οποία θα πληρούν τις προδιαγραφές 
και τεχνικές δοκιµές σύµφωνα µε τα πρότυπα του ΕΛΟΤ και τις Ευρωπαϊκές Νόρµες. Όλα τα πλακίδια θα 
είναι α' διαλογής. Το χρώµα θα είναι ενιαίο κατά προτίµηση γκρι, ενώ στους τοίχους που βρίσκονται πίσω 
από είδη υγιεινής θα υπάρξει πλήρης στεγανοποίηση. 

Οι διαστάσεις των πλακιδίων θα είναι 0,20 µ. x 0,10 µ. και η τοποθέτησή τους θα γίνεται έτσι, ώστε να 
υπάρχει συνέχεια µεταξύ των αρµών των δαπέδων και των τοίχων. 

Στις ενώσεις των πλακιδίων επένδυσης τοίχων µε τα πλακίδια επίστρωσης δαπέδων, θα αφήνεται αρµός 
πλάτους 5 χιλ., ο οποίος θα γεµίζεται µε ελαστική µαστίχα σιλικονούχου βάσης, χρώµατος αντίστοιχου του 
πλακιδίου. Στους χώρους των wc και των ντους θα δοθεί ρύση προς τις σχάρες και τα σιφώνια που 
προβλέπονται για να συγκεντρώνουν τα νερά. 

Όλοι οι εσωτερικοί τοίχοι που δεν επενδύονται µε πλακίδια, καθώς και το τµήµα από ύψος 2,20 µ. έως την 
οροφή αυτών που επενδύονται θα επιχρίονται και στη συνέχεια θα βάφονται µε βαφή χρώµατος γκρι. Στις 
επιφάνειες των υγρών χώρων που επιχρίονται, στο επίχρισµα θα αναµιγνύεται ειδικό αδιαβροχοποιητικό 
υλικό. 

Τα εσωτερικά επιχρίσµατα τοίχων και οροφών, στην περίπτωση που αυτά προβλέπονται από τη µελέτη 
εφαρµογής, θα είναι τριπτά, από ασβεστοσιµεντοκονίαµα σε δύο στρώσεις βάσης (πεταχτό, λάσπωµα) και 
τρίτη τελική στρώση από µαρµαροκονίαµα σε αναλογία 1:2. Στις επιφάνειες των υγρών χώρων που 
επιχρίονται, στο επίχρισµα θα αναµειγνύεται ειδικό αδιαβροχοποιητικό υλικό τύπου AQUELLA. 

Σε όλους τους χώρους όπου οι τοίχοι δεν επενδύονται µε πλακίδια, ως σοβατεπί θα τοποθετηθεί το ίδιο 
πλακάκι του δαπέδου. 

8.3.8  Τελειώµατα εξωτερικών επιφανειών 

Όλοι οι εξωτερικοί τοίχοι του κτιρίου αποδυτηρίων θα επιχρίονται και στη συνέχεια θα βάφονται µε γκρι 
χρώµα.   

Τα εξωτερικά επιχρίσµατα θα είναι σαγρέ συνολικού πάχους όχι µικρότερο των 2 εκ. σε τρεις στρώσεις των 
450 χλγρ. τσιµέντου µε άµµο µεσόκοκκη και λευκό τσιµέντο, ώστε να µπορεί να αναµειχθεί το χρώµα γκρι µε 
τη τελευταία στρώση. 

Σε κάθε περίπτωση, θα προβλεφθεί προστασία από υγρασία στην ένωση τοίχου και δαπέδου περιµετρικού 
πεζοδροµίου.  

Ειδικά στην περίπτωση εξωτερικού επιχρίσµατος δύναται η τελική στρώση της βαφής να περαστεί σε νωπή 
τσιµεντοκονία (τεχνοτροπία fresco) για να δοθεί µια πιο αδρή υφή στην τελική επίστρωση. 

 

 

8.3.8α   Χρωµατισµοί  
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Γενικά, οι εξωτερικές επιφάνειες θα περαστούν µε ένα χρώµα γκρι, αναµεµειγµένο µε την τσιµεντοκονία των 
επιχρισµάτων.   

Επιπλέον, θα ισχύουν τα εξής: 

- Όλοι οι εξωτερικοί τοίχοι θα περαστούν µε ακρυλικό πλαστικό,  όπου η µία στρώση θα είναι αστάρι.  

- Όλοι οι εσωτερικοί τοίχοι πλην των οροφών και εκείνων που επενδύονται µε πλακίδια θα βαφούν µε 
πλαστικά σπατουλαριστά σε δύο στρώσεις, χρώµατος γκρι.  

- Οι οροφές θα βαφούν µε πλαστικό χρώµα χωρίς σπατουλάρισµα σε δύο στρώσεις, εκτός των υγρών 
χώρων που θα χρωµατιστούν µε ασβεστόχρωµα. 

Τα χρώµατα που θα χρησιµοποιηθούν θα είναι άριστης ποιότητας και θα τοποθετηθούν σύµφωνα µε τις 
προδιαγραφές χρήσης του υλικού. 

Τέλος, οι ξύλινοι πάγκοι και οι κρεµάστρες στα αποδυτήρια θα περαστούν µε άχρωµο βερνίκι 
πολυουρεθανικής βάσης, αφού το ξύλο υποστεί την κατάλληλη προετοιµασία (στρώση ασταριού και 
υπόστρωση µε βερνίκι, µε δύο στρώσεις µατ άχρωµο βερνίκι). Εναλλακτικά, µπορούν να λακαριστούν σε ένα 
ανοικτό χρώµα γκρι. 

8.3.9  Κουφώµατα 

8.3.9α  Εξωτερικά κουφώµατα 

Τα κουφώµατα θα πρέπει να προσαρµόζονται κατά το δυνατόν στις διαστάσεις των ανοιγµάτων που 
σηµειώνονται στα συνηµµένα σχέδια. Θα κατασκευάζονται από ανοδιωµένες ή ηλεκτροστατικά βαµµένες 
διατοµές αλουµινίου χρώµατος γκρι. 

Τα πλαίσια θα είναι απόλυτα ορθογωνισµένα, µε αεροστεγή κατασκευή (χρήση σιλικόνης στις κάσες) και θα 
εξασφαλίζουν αθόρυβη λειτουργία. 

Τα κουφώµατα θα τοποθετηθούν και θα λειτουργούν πλήρη µε όλους τους µηχανισµούς λειτουργίας, πόµολα 
και κλειδαριές ασφαλείας.  Θα παρέχουν πλήρη στεγανότητα (παρεµβύσµατα πολυβινυλίου - βουρτσάκια 
τακούνια κ.λ.π.) 

Στα σχέδια της µελέτης δίνονται οι διατάξεις των θυρών και παραθύρων και ορίζονται τα σταθερά, ανοιγόµενα, 
ανακλινόµενα και τα συρόµενα ανοίγµατα. 

Οι υαλοπίνακες των παραθύρων θα είναι όλοι triplex, διπλοί (10-6-10 mm). Οι εξωτερικές θύρες, που 
αποτελούν και εξόδους διαφυγής, είναι όλες µεταλλικές πυράντοχες, βαµµένες σε χρώµα γκρι, και φέρουν 
φεγγίτες, µε πυράντοχα υαλοστάσια.  

 

8.3.10   Εξοπλισµός Κτιρίου αποδυτηρίων 

α) Πάγκοι Αποδυτηρίων: Οι πάγκοι των αποδυτηρίων, οι οποίοι θα τοποθετηθούν στις θέσεις που φαίνονται 
στην κάτοψη, θα έχουν πλάτος 45 εκ., ύψος 45 εκ., ο ένας τύπος µε πλάτη ύψους 90 εκ. συνολικά, και ο 
άλλος άνευ πλάτης, και θα σχεδιαστούν κατά την µελέτη εφαρµογής.  Στο επάνω µέρος θα στερεωθούν 
καδρόνια ή µασίφ ξύλινος πάγκος µε βερνίκι, ή λακαρισµένος.  Τα µεταλλικά στηρίγµατα θα βαφούν µε δύο 
στρώσεις µίνιο και δύο στρώσεις ντούκο και τα ξύλινα µέρη, αφού υποστούν την κατάλληλη επεξεργασία, θα 
περαστούν µε δύο στρώσεις βερνίκι (ή θα λακαριστούν). Σε κάθε µονάδα αποδυτηρίων θα τοποθετηθούν 2 
πάγκοι (φέροντες πλάτη) µήκους 3,40 µ. στο κέντρο του χώρου ένδυσης – απόδυσης και ένας πάγκος άνευ 
πλάτης, χωροθετηµένος µπροστά στην νότια όψη και τα ανοίγµατα του χώρου., µε συνολικό µήκος 5,40 µ., 
που θα αποτελείται από δύο πάγκους, έκαστος µήκους 2,70 µ. 

β) Ντουλάπια Αποδυτηρίων: Στις θέσεις που φαίνονται στην κάτοψη, θα τοποθετηθούν δύο ή τρεις καθ’ 
ύψος  σειρές µεταλλικών ντουλαπιών/θυρίδων, µε κλειδαριές και περσίδες εξαερισµού, η µία πάνω από την 
άλλη. Συνολικά θα τοποθετηθούν 26x2=52 ή 26x3=78 ντουλάπια σε κάθε µονάδα αποδυτηρίου, άρα συνολικά 
104 ή 156 αντίστοιχα. 

γ) Εξοπλισµός ιατρείου: Ο χώρος του ιατρείου θα εξοπλιστεί όπως φαίνεται στο συνηµµένο σχέδιο µε: 1 
γραφείο µε  καρέκλα, 2 πολυθρόνες επισκέπτη, 1 εξεταστικό κρεβάτι και 1 έπιπλο µε δίφυλλα ντουλάπια 
πάνω και κάτω από τον πάγκο εργασίας.  Στον χώρο υγιεινής του ιατρείου τοποθετείται επίσης µια χωνευτή 
τρίφυλλη ντουλάπα. 

δ) Γραφείο ∆ιοίκησης– Θυρωρείο – Ιατρείου -Χώροι αναµονής κοινού: Ο σχεδιασµός του εξοπλισµού 
των χώρων αυτών θα γίνει κατά την µελέτη εφαρµογής λαµβάνοντας υπόψη την παρούσα µελέτη, και τις 
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προκαθορισµένες διαστάσεις των ερµαρίων, γραφείων, πάγκων, τραπεζοκαθισµάτων, όπως αυτά 
εµφανίζονται στην µελέτη.  Κατά προτίµηση ο εξοπλισµός αυτός θα γίνει µε ξύλινα έπιπλα, µε τελική 
επεξεργασία λάκας χρώµατος γκρι. 

στ) Είδη υγιεινής: 

Όλα τα είδη υγιεινής θα είναι λευκά ή γκρι. Για τους πιο κάτω χώρους προβλέπονται: 

Ντους: 

- Καταιονητήρες στις θέσεις που σηµειώνονται στην κάτοψη, µε µπαταρία αναµεικτική κρύου-ζεστού 
νερού 

- Σαπουνοθήκη δίπλα σε κάθε καταιονητήρα 

Χώροι wc: 

- Λεκάνες πορσελάνης µε καζανάκι χαµηλής πίεσης, σε όλα τα wc 

- Χαρτοθήκες για το χαρτί υγείας, από µία ανά θέση, σε ειδικές προς τούτο εντοιχισµένες υποδοχές. 

- ∆ιπλό µεταλλικό άγκιστρο, σε έναν από τους τοίχους κάθε χώρου wc 

- Νιπτήρες πορσελάνης µε µπαταρία κρύου-ζεστού νερού, όπως φαίνονται στη συνηµµένη κάτοψη, 
µε σαπουνοθήκη, άγκιστρο πετσέτας, χαρτοπετσετοθήκη ή ηλεκτρική συσκευή και καθρέπτη 

- Πλήρης, κατάλληλος εξοπλισµός wc – αποδυτηρίου ΑµεΑ. 

στ)  Λεκάνη χλωρίωσης: 

Στην έξοδο του κάθε αποδυτηρίου προς τον αγωνιστικό χώρο θα κατασκευαστεί λεκάνη χλωρίωσης 
τραπεζοειδούς σχήµατος, διαστάσεων 1,20x1,70 µ./1,85-1,86 της οποίας ο πυθµένας θα είναι 10 εκ. 
χαµηλότερα από το δάπεδο του αποδυτηρίου. Η λεκάνη χλωρίωσης θα στεγανωθεί µε επάλειψη κατάλληλου 
υλικού και θα διαστρωθεί ενιαίο το τελικό δάπεδο, καλύπτοντας το δάπεδο του αποδυτηρίου, τις ράµπες και 
τον πυθµένα της. 

 

8.4  Περιβάλλοντας χώρος 

8.4.1 ∆ιαµόρφωση περιβάλλοντα χώρου  

Στην διαµόρφωση του περιβάλλοντα χώρου του Κολυµβητηρίου, λαµβάνεται υπόψη η δηµιουργία ενός 
µικροκλίµατος, µέσω της κατάλληλης φύτευσης, ώστε να ενισχύεται ο ενεργειακός σχεδιασµός των κτιριακών 
εγκαταστάσεων παρέχοντας δροσισµό τους εαρινούς µήνες και προστασία από τυχόν ψυχρά ρεύµατα αέρα 
κατά την χειµερινή περίοδο.   

Η φύτευση στο νότιο τµήµα της διαµόρφωσης είναι χαµηλού ύψους (θαµνώδη φυτά) προκειµένου να µην 
σκιάζονται τα φωτοβολταϊκά συστήµατα.  Τα ανατολικά και δυτικά τµήµατα του περιβάλλοντος χώρου 
ενισχύονται µε δεντροφυτεύσεις – κατά προτίµηση µε φυλλοβόλα δέντρα- προκειµένου η σκίαση να είναι 
εφικτή την θερινή περίοδο, και η ηλιακή ακτινοβολία να είναι επιτρεπτή τον χειµώνα για να συνδράµει στην 
επιθυµητή αύξηση της εσωτερικής θερµοκρασίας των χώρων.  Τέλος, στο βορεινό τµήµα της εγκατάστασης 
προτείνεται επίσης, µια συστοιχία από αειθαλή δέντρα, ώστε να δηµιουργείται ένα προστατευτικό µέτωπο 
προστασίας από ψυχρούς χειµερινούς ανέµους και ρεύµατα, ενισχύοντας το προστατευτικό διάτρητο πλαίσιο 
από σκυρόδεµα της βορεινής πρόσοψης του κτιρίου.  Κατά την µελέτη εφαρµογής θα πρέπει τα προς επιλογή 
δέντρα να µην προκαλούν τυχόν αλλεργίες και να είναι ανθεκτικά στο εκάστοτε περιβάλλον στο οποίο θα 
αναπτυχθούν. 

Σε ότι αφορά στα υλικά επίστρωσης του εξωτερικού χώρου, για τους χώρους κίνησης πεζών θα ήταν 
επιθυµητή η επιλογή ανοιχτόχρωµων πλακών σε γκρι χρώµα, ώστε αφενός να µην είναι ιδιαίτερα σκούρα και 
να µην απορροφούν ηλιακή ακτινοβολία και θερµότητα, και αφετέρου να µην είναι ιδιαίτερα ανοιχτόχρωµα 
ώστε να µην δηµιουργείται το δυσάρεστο φαινόµενο της θάµβωσης.  Για την κυκλοφορία των οχηµάτων θα 
µπορούσε αντί της ασφάλτου που έχει ιδιαίτερη απορροφητικότητα στην ηλιακή θερµότητα, να επιλεγούν 
άλλα υλικά όπως οι κυβόλιθοι. 

Τέλος, όλος ο περιβάλλον χώρος γύρω από την Κολυµβητική Εγκατάσταση έχει προσβασιµότητα για ΑµεΑ, 
και η κυκλοφορία τόσο των οχηµάτων όσο και των πεζών µπορεί να γίνει κυκλικά γύρω από τις κτιριακές 
εγκαταστάσεις που έχουν εισόδους περιµετρικά. 

8.4.2 Στάθµευση  
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Η παρούσα µελέτη περιλαµβάνει: α) 13 θέσεις στάθµευσης ιδιωτικών οχηµάτων (στο ανατολικό και δυτικό 
τµήµα), εκ των οποίων η µία είναι θέση για ΑµεΑ, β) χώρο για την προσωρινή στάθµευση µικρού φορτηγού 
(για ανεφοδιασµό), καθώς και γ) χώρο στάθµευσης ενός πούλµαν (στην κύρια όψη του κτιρίου αποδυτηρίων).  
Σε περίπτωση που η έκταση της εγκατάστασης δεν υπερβαίνει τις ελάχιστες προβλεπόµενες διαστάσεις της 
πρότυπης µελέτης, θα πρέπει ενδεχοµένως, και ανάλογα µε τις δραστηριότητες του κολυµβητηρίου και την 
θέση του να αναζητηθεί χώρος στάθµευσης σε γειτνιάζον οικόπεδο.  Θα ήταν -ως εκ τούτου- επιθυµητό να 
προβλέπεται χώρος για στάση ή στάθµευση ενός ή δύο επιπλέον πούλµαν, µια θέση στάθµευσης για ένα 
ασθενοφόρο και θέσεις ιδιωτικών οχηµάτων προκειµένου η εγκατάσταση να έχει δυνατότητα να φιλοξενήσει 
περισσότερο κοινό. Η θέση του επιπλέον χώρου στάθµευσης των οχηµάτων θα πρέπει να είναι σαφώς 
διαχωρισµένη από τις αθλητικές εγκαταστάσεις και σε µικρή απόσταση από αυτές.  
 

 
Η ΣΥΝΤΑΚΤΡΙΑ Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
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